绝密★考试结束前

全国2013年10月高等教育自学考试

工程经济试题
课程代码：02194

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

1．答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是最符合题目要求的，请将其选出并在“答题纸”上将相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1．不能计入当年损益，需要在以后年度内分期摊销的各项费用称为

A．固定资产
B．无形资产

C．流动资产
D．递延资产

2．项目在一定时期内，为生产和销售产品所花费的全部成本和费用称为

A．销售费用
B．经营费用

C．总成本费用
D．生产成本

3．实际发生的市场交易价格为

A．批发价格
B．市场价格

C．影子价格
D．出厂价格

4．在生产过程中消耗和占用的活劳动和物化劳动称为

A．劳动耗费
B．活劳动消耗

C．物化劳动消耗
D．体力劳动消耗

5．总产值采用的计算价格是

A．市场价格
B．影子价格

C．不变价格
D．现行价格

6．把将来某一时点的金额换算成与现在时点相等值的金额，这一换算过程称为

A．折旧
B．未来值

C．现值
D．折现

7．当项目投产后每年净收益均相等时，项目投资回收期是指

A．年净收益与初始投资之比
B．初始投资与年净收益之比

C．年净收益与初始投资之差
D．初始投资与年净收益之差

8．当技术方案的逐年效益没有办法或没有必要具体核算时，评价方案的经济效益可采用

A．内部收益率法
B．未来值法

C．年费用现值比较法
D．净现值法

9．在对某技术方案进行敏感性分析时，首先要

A．确定敏感因素变化率
B．确定敏感性分析指标

C．找出敏感因素
D．找出经济效益评价指标数值

10．市场调查的方式要根据调查对象的多少来定，一般对数量有限的专用设备等生产资料用户采用

A．典型调查
B．抽样调查

C．目标调查
D．普查

11．在财务评价指标中，项目在整个计算期内各年净现金流量现值累计等于零时的折现率，称为

A．财务内部收益率
B．投资利润率

C．财务净现值
D．投资利税率

12．对技术改造项目的经济评价应着重考察

A．增量投资产生的经济效益
B．技术投入产生的经济效益

C．生产效率产生的经济效益
D．生产规模产生的经济效益

13．销售增长率是指
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14．价值工程中所研究的功能主要是

A．基本功能
B．辅助功能

C．必要功能
D．使用功能

15．根据价值工程最合适区域法的基本思路，对于成本系数和功能评价系数大的对象要

A．放宽控制
B．从严控制

C．适当控制
D．一般控制

16．设备在使用过程中，由于各种力的作用，使零部件产生实体磨损，称为设备的

A．第Ⅰ种有形磨损
B．第Ⅱ种有形磨损

C．第Ⅰ种无形磨损
D．第Ⅱ种无形磨损

17．某设备原始价值为10000元，预计残值1000元，使用期限5年，若采用直线折旧法，每年的折旧额应为

A．2200元
B．2000元

C．1800元
D．1500元

18．采用双倍余额递减法计算设备逐年折旧额，当设备最佳使用年限T为偶数时，改为直线折旧法的年度是
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19．生产成本控制的重点是

A．材料消耗控制
B．事前控制

C．产品质量控制
D．费用开支控制

20．在成本差异分析中，如果实际成本低于标准成本，成本差异表现为负数，则称为

A．不利差异
B．零差

C．有利差异
D．逆差

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并在“答题纸”上将相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

21．我国现行市场价格的构成主要采用

A．出厂价格
B．影子价格

C．商业批发价格
D．不变价格

E．市场零售价格

22．满足需要可比原则的具体要求是

A．产量可比
B．方案寿命可比

C．质量可比
D．品种可比

E．销售收入可比

23．特尔菲法是近年来被广泛应用的预测方法，其特征包括

A．匿名性
B．统一性

C．反馈性
D．公开性

E．多样性

24．选择价值工程对象常用的方法有

A．主观概率法
B．ABC分析法

C．强制确定法
D．最合适区域法

E．加速折旧法

25．设备合理更新期的确定方法有

A．低劣化数值法
B．加速计算法

C．平均计算法
D．更新收益率法

E．最小年费用法

非选择题部分

注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

三、填空题（本大题共6小题，每小题1分，共6分）

26．财务费用是指企业为______而发生的各项费用。

27．内部收益率是指技术方案的______等于零时的收益率。

28．工程建设项目的国民经济评价基本报表一般包括国民经济效益费用流量表（全部投资）、国民经济效益费用流量表（国外投资）和______。

29．产品市场寿命周期可以分为投入期、成长期、______和衰退期4个阶段。

30．把设备逐渐转移到成本中去并相等于其损耗的那部分价值称为______。
31．生产成本的事前控制主要是______。

四、简答题（本大题共4小题，每小题6分，共24分）

32．简述企业销售收入的含义。

33．简述资金等值的概念。

34．简述计算费用法的优点和应用的前提条件。

35．简述新产品开发的主要方式。

五、计算题（本大题共4小题，共30分）

36．（本题6分）某企业对生产的A产品进行统计，5年生产的产品总销售收益为550万元，每年生产产品的平均成本为20万元。若年利率为8%不变，试计算该产品5年末的毛收入为多少？（保留小数点后两位数字）

下列参数供计算时参考：(A/F，8%，5)=0.17046      (F/A，8%，5)=5.867

37．（本题10分）某工厂的投资方案实现后，生产一种产品，单位产品变动成本60元，售价150元，年固定成本120万元，问该厂最低年产量应是多少？如果产品产量达到年设计能力30，000件，那么每年获利又是多少？

38．（本题7分）已知某超市2003～2012年销售额历史资料，如题38表所示，当n=5，n=8时，试用移动平均法分别预测2013年的销售额。

	年份
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012

	销售额（万元）
	600
	610
	760
	780
	780
	770
	800
	750
	820
	810


题38表

39．（本题7分）某企业研制出一种新产品，由于结构合理，加工简便，经测算，单件工资L1比类似产品的工资L0降低了15%,M1=800元；已知L0=120元，
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试求新产品的生产成本。

六、论述题（本大题10分）

40．什么是设备现代化改装？论述设备现代化改装的现实意义。
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